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Οικονομικά - Εταιρικά Νέα 
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Σόιμπλε: Η Ελλάδα έχει κάνει αξιοσημείωτες μεταρρυθμίσεις  …. Αλλά δεν είναι ακόμη 

ανταγωνιστική 
Στόχος του σημερινού Eurogroup είναι να συζητηθούν τεχνικές λύσεις για το ελληνικό χρέος δήλωσε ο νέος 

γάλλος ΥΠΟΙΚ Μπρουνό Λεμέρ μετά τη συνάντηση με τον γερμανό ομόλογό του Βόλφγκανγκ Σόιμπλε. Από 

αυτά που κρατάει κανείς είναι ότι ο νέος γάλλος ΥΠΟΙΚ δήλωσε ότι στόχος του Εμμανουέλ Μακρόν είναι να 

παραμείνει η Ελλάδα στην ευρωζώνη.  

Ο γερμανός υπουργός Οικονομικών σημείωσε ότι οι μεταρρυθμίσεις που έχουν συμφωνηθεί με την Ελλάδα είναι 

"αξιοσημείωτες". Στόχος, υπογράμμισε, είναι να καταστεί η χώρα ανταγωνιστική, κάτι που δεν έχει επιτευχθεί 

ακόμη. 

Βέβαια ο γερμανός υπουργός οικονομικών παραδέχθηκε ότι δεν υπάρχει ακόμη συμφωνία με το ΔΝΤ για τη 

βιωσιμότητα του ελληνικού χρέους, αναφέροντας το ΔΝΤ είναι συντηρητικό στις εκτιμήσεις του για την 

Ελλάδα, σε σχέση με την ευρωζώνη. «Θα προσπαθήσουμε να βρούμε μια λύση», δήλωσε με χαρακτηριστικό 

τρόπο ο Σόιμπλε.  

Τόνισε πάντως ότι "είναι πολύ νωρίς για να μιλήσουμε για ένα νέο πρόγραμμα για την Ελλάδα", προσθέτοντας 

ότι "δεν θα διαπραγματευθούμε νέα μέτρα που θα απαιτούσαν ένα νέο πρόγραμμα".  

Την ίδια ώρα, τη σύσταση μιας ομάδας εργασίας με στόχο την ενίσχυση της ευρωζώνης ανακοίνωσε ο 

Βόλφγκανγκ Σόιμπλε μετά τη συνάντηση με τον Μπρουνό Λεμέρ. 

"Η ομάδα εργασίας θα κληθεί να καταθέσει τις προτάσεις της ως τον Ιούλιο", σημείωσε ο κ. Σόιμπλε, 

σημειώνοντας ότι τόσο ο ίδιος όσο και ο γάλλος ΥΠΟΙΚ είναι πεπεισμένοι ότι οι δύο χώρες πρέπει να κινηθούν 

στην πρώτη γραμμή των κινήσεων ενίσχυσης της ένωσης. 

Ο Μπρουνό Λεμέρ δήλωσε ότι είναι σίγουρος πως θα συνεργαστεί με τον Σόιμπλ προς όφελος της Γαλλίας, της 

Γερμανίας και της Ευρώπης. 

"Είμαστε έτοιμοι να επιταχύνουμε τη θεσμική σύγκλιση στην Ευρώπη" σημείωσε ο γάλλος υπουργός, 

προσθέτοντας ότι θα εξετασθούν τρόποι συντονισμού των οικονομικών πολιτικών και πρωτοβουλίες για 

ενίσχυση των επενδύσεων. 

Αναφορικά με το γαλλικό έλλειμμα, ο Λεμέρ σημείωσε ότι η Γαλλία θα σεβαστεί τις δεσμεύσεις μείωσής του. 

"Είναι καλό για τη χώρα να έχει σε τάξη τα οικονομικά της", τόνισε.      

---------------------------------------------------------------------------------------------------------------------------------- 
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Bloomberg: Τρία σενάρια ελάφρυνσης χρέους που εξετάζουν οι πιστωτές 
Σύμφωνα με τα όσα αποκαλύπτει σε δημοσίευμα του το Bloomberg, τρία σενάρια για την ελάφρυνση του 

ελληνικού χρέους εξετάζουν οι πιστωτές της χώρας.  Σύμφωνα με το δημοσίευμα, τα εναλλακτικά σενάρια 

περιγράφονται σε επιστολή του γερμανικού υπουργείου Οικονομικών προς τους γερμανούς βουλευτές και 

περιλαμβάνουν διαφορετικές υποθέσεις αναφορικά με την ανάπτυξη της ελληνικής οικονομίας και τα 

πρωτογενή πλεονάσματα που η χώρα θα μπορέσει να διατηρήσει μακροπρόθεσμα.  Πιο συγκεκριμένα, με βάση 

το πρώτο σενάριο, η ελληνική οικονομία θα αναπτυχθεί μακροπρόθεσμα με ρυθμό της τάξης του 1,3% και το 

πρωτογενές πλεόνασμά της κατά μέσο όρο θα είναι στο 2,6% του ΑΕΠ. Αυτό θα μειώσει την αναλογία 

χρέους ως προς το ΑΕΠ κάτω από το 60% το 2060, αναφέρει το έγγραφο του γερμανικού ΥΠΟΙΚ, σύμφωνα 

πάντα με τα όσα αποκαλύπτει το Bloomberg. Το δεύτερο πιο απαισιόδοξο σενάριο, " βλέπει" το ελληνικό χρέος 

να αγγίζει το 226% του ΑΕΠ το 2060, με την υπόθεση ότι ο ρυθμός ανάπτυξης θα διαμορφωθεί στο 1% και το 

πρωτογενές πλεόνασμα κατά μέσο όρο στο 1,5% του ΑΕΠ.  Το τρίτο σενάριο, προβλέπει μία λύση που δεν έχει 

ακόμη προσδιοριστεί και βρίσκεται κάπου στη μέση, σε μια προσπάθεια να βρεθεί η χρυσή μεταξύ των 

εμπλεκόμενων πλευρών και κυρίως της Γερμανίας και του ΔΝΤ.  Τέλος, όπως γράφει το Bloomberg, στο πρώτο 

σενάριο θα υπάρξει μικρή ή καθόλου ανάγκη για ελάφρυνση του χρέους, ενώ στο δεύτερο σενάριο θα χρειαστεί 

να γίνει μία γενναιόδωρη ελάφρυνση.  

 ---------------------------------------------------------------------------------------------------------------------------------- 

 

Σε ΦΕΚ η απόφαση του ΚΥΣΟΙΠ για πώληση του 40% των μονάδων της ΔΕΗ 
Σε ΦΕΚ δημοσιεύτηκε η απόφαση του Κυβερνητικού Συμβουλίου Οικονομικής Πολιτικής (ΚΥΣΟΙΠ), που 

προβλέπει την αποεπένδυση του 40% της λιγνιτικής ισχύος της ΔΕΗ σε υπάρχοντες ή νέους εναλλακτικούς 

προμηθευτές ή άλλους επενδυτές. Η απόφαση προβλέπει την αποεπένδυση του 40% της λιγνιτικής ισχύος 

της ΔΕΗ ενώ το ακριβές ποσοστό θα καθοριστεί σε τεχνικές συζητήσεις με την Επιτροπή. Επίσης, στην 

αποεπένδυση θα συμπεριλαμβάνονται και τα σχετιζόμενα λιγνιτικά αποθέματα. Επίσης προβλέπεται ότι «η 

αποεπένδυση θα έχει ισοδύναμα οικονομικά χαρακτηριστικά με τη λιγνιτική ισχύ της ΔΕΗ Α.Ε., ιδιαίτερα 

σε όρους απόδοσης και διάρκειας ζωής, αντικατοπτρίζοντας την έναρξη και τη λήξη λειτουργίας της 

λιγνιτικής ισχύος». 

---------------------------------------------------------------------------------------------------------------------------------- 
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Bridgewater Associates: Trump EXIT σημαίνει Sell – off για τις αγορές … 
Σύμφωνα με τα όσα γράφει σε σημείωμα της στους επενδυτές του το μεγαλύτερο hedge fund του κόσμου, το 

σενάριο του Trump (δηλαδή της πρόωρης εξόδου του Trump από τον Λευκό οίκο) θα οδηγήσει σε ένα 

παγκόσμιο κραχ τα χρηματιστήρια. Σύμφωνα με τα όσα αναφέρουν οι αναλυτές της Bridgewater Associates, 

στο σενάριο αυτό, οι αμερικανικές μετοχές αναμένεται να καταγράψουν πτώση μεγαλύτερη από 10%, με 

την αντίστοιχη πτώση στις ευρωπαικές μετοχές να αγγίζει το 12% και στις ιαπωνικές το -16%.  Πέραν όμως 

των χρηματιστηρίων και όσον αφορά την αγορά ομολόγων, οι αποδόσεις των αμερικανών εκτιμάτε ότι θα 

μειωθούν 0,8%, ο χρυσός θα εκτοξευθεί κατά 14% και η ισοτιμία γεν/δολαρίου θα σημειώσει ράλι της 

τάξης του 16%. Να σημειωθεί πάντως ότι η Bridgewater Associates εκτιμά ότι ο Trump δε θα βρεθεί εκτός 

Λευκού Οίκου, εντούτοις οι πιθανότητες της τάξης του 50% που δίνει η αγορά για ένα τέτοιο σενάριο δεν 

μπορεί να περνάνε απαρατήρητες.   

---------------------------------------------------------------------------------------------------------------------------------- 

 

Εντός εβδομάδας υπογραφή συμβάσεων για υδρογονάνθρακες σε τρεις περιοχές της 

Ελλάδας 
Μεγάλη κινητικότητα παρατηρείται στο πεδίο των υδρογονανθράκων το τελευταίο διάστημα στην Δυτική 

Ελλάδα, σύμφωνα με ειδικούς περί των ενεργειακών.  

Την περασμένη Παρασκευή εκπρόσωποι των Ελληνικών Πετρελαίων (ΕΛΠΕ), της αμερικανικής ExxonMobil 

και της γαλλικής Total συναντήθηκαν με τον αντιπρόεδρο της κυβέρνησης Γιάννη Δραγασάκη, και τον 

Υπουργό Περιβάλλοντος Γιώργο Σταθάκη, καθώς έχουν εκδηλώσει ενδιαφέρον για τα θαλάσσια οικόπεδα του 

Ιονίου. 

Μέσα στην εβδομάδα αυτή, αναμένεται να υπογραφούν οι συμβάσεις με τις εταιρείες ΕΛΠΕ και Energean, που 

αφορούν στην παραχώρηση του δικαιώματος έρευνας και εκμετάλλευσης υδρογονανθράκων, για τις περιοχές 

«Άρτα-Πρέβεζα», «Βορειοδυτική Πελοπόννησος» και «Αιτωλοακαρνανία». 

Σε εξέλιξη βρίσκεται, εν τω μεταξύ, η διαδικασία ερευνών στον Πατραϊκό Κόλπο (EΛΠΕ-Εdison), τα Ιωάννινα 

(Repsol-Energean) και το Κατάκολο (Energean), ενώ το επόμενο διάστημα αναμένονται οι σχετικές συμβάσεις 

για την Κέρκυρα (Total-Edison-EΛΠΕ) και τον Κυπαρισσιακό Κόλπο (ΕΛΠΕ). 

Από την πλευρά της, η Ελληνική Διαχειριστική Εταιρεία Υδρογονανθράκων (ΕΔΕΥ) προχωρά σε νέες 

σεισμικές έρευνες σε Ιόνιο και νότια Κρήτη. 
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Παγκοσμιοποίηση; Ναι, αλλά με κανόνες 
Μία προσπάθεια να εξευμενιστούν οι απανταχού ευρω-σκεπτικιστές: το Ευρωπαϊκό Κοινοβούλιο συζητά τρόπους για να αναδειχθούν οι 

ευκαιρίες, αλλά και να τιθασευθούν οι κίνδυνοι της παγκοσμιοποίησης.  συζήτηση γίνεται μετά την πρωτοβουλία της Κομισιόν να 

παρουσιάσει, στις αρχές Μαΐου, ένα «έγγραφο προβληματισμού» για το φαινόμενο της παγκοσμιοποίησης, το οποίο βέβαια δεν 

αμφισβητείται, αλλά αντιθετως εκθειάζεται. Στη συζήτηση του Στρασβούργου, οι περισσότεροι ομιλητές αντιλαμβάνονται την 

παγκοσμιοποίηση ως ευκαιρία, αλλά με εμφανείς παρενέργειες. Η ευρωβουλευτής της Ν.Δ. Μαρία Σπυράκη εξηγεί: «Ένα 

δισεκατομμύριο εμπορικών συναλλαγών δημιουργεί 14.000 θέσεις εργασίας σε ευρωπαϊκό έδαφος. Την ίδια ώρα όμως το 45% των 

Ευρωπαίων εκτιμούν ότι η παγκοσμιοποίηση είναι απειλή, ενώ το 53% θεωρούν ότι αποτελεί κίνδυνο για την ταυτότητα της πατρίδας 

τους. Εκεί λοιπόν είναι η ανάγκη, στην οποία πρέπει να απαντήσουμε. Πρέπει να απαντήσουμε στους φόβους των πολιτών, οι οποίοι 

φοβούνται ένα μέλλον που δεν μπορούν να σχεδιάσουν». 

Μικρότερες χώρες, όπως η Ελλάδα, φαίνεται κατ'αρχήν να συνθλίβονται υπό το βάρος της παγκοσμιοποίησης. Ωστόσο, επισημαίνει η 

ελληνίδα ευρωβουλευτής, για την Ελλάδα η εξωστρέφεια δεν αποτελεί απειλή, αλλά ευκαιρία. «Δεν μπορούμε να κλειστούμε στο 

δωμάτιο, να κλειδώσουμε και έτσι να αποφύγουμε την παγκοσμιοποίηση» λέει η Μαρία Σπυράκη στην Deutsche Welle. «Αντίθετα, 

μπορούμε να βγούμε εκεί έξω, να τα καταφέρουμε πάρα πολύ καλά και να επωφεληθούμε από τις νέες προκλήσεις. Άλλωστε οι νέες 

συμφωνίες που αφορούν στο εμπόριο είναι σαφώς επωφελείς για την ΕΕ. Η CETA, για παράδειγμα, δίνει πολλαπλά οφέλη στην ΕΕ και 

στις χώρες-μέλη, όπως η Ελλάδα, που έχουν τη δυνατότητα να αυξήσουν τις εξαγωγές τους». 

«Παγκοσμιοποιείται» και ο τουρισμός 

Για τον Μίλτο Κύρκο, ευρωβουλευτή με «Το Ποτάμι», οι εξαγωγικές δυνατότητες της Ελλάδας περιορίζονται κυρίως στο πλαίσιο της 

ΕΕ. Αλλά αυτό δεν σημαίνει ότι η παγκοσμιοποίηση δεν προσφέρει σημαντικές ευκαιρίες, ώστε να αναπτυχθεί ακόμη περισσότερο η 

«ατμομηχανή» της ελληνικής οικονομίας, δηλαδή ο τουρισμός. «Το εμπόριό μας είναι προσανατολισμένο προς την ΕΕ, όσο είναι 

εξαγωγικό. Υπάρχουν μεγάλες δυνατότητες, αλλά το να φανταζόμαστε μακρινές αγορές που θα κατακλυστούν ξαφνικά από ελληνικά 

προϊόντα είναι λίγο στον χώρο της φαντασίας. Αυτό δεν σημαίνει βέβαια πως δεν μπορούν να έρθουν τουρίστες από πάρα πολλά μέρη σε 

όλον τον κόσμο. Έχει ένα ενδιαφέρον για μας...» λέει ο έλληνας ευρωβουλευτής. Οι προσδοκίες για ενάμισι εκατομμύριο τουρίστες 

ετησίως από την Κίνα φαίνεται να επαληθεύουν αυτή την εκτίμηση. 

 Όμως η πρόκληση δεν αφορά μόνο τον παραγωγό προϊόντων και υπηρεσιών, δηλαδή τον αγρότη, τον βιοτέχνη ή τον ξενοδόχο. Αφορά 

και τον καταναλωτή. Και εδώ δοκιμάζεται η ειλικρίνεια των ενδοιασμών απέναντι στην παγκοσμιοποίηση: μπορείς να την 

αντιστρατεύεσαι, αλλά την ίδια στιγμή να αγοράζεις ένα μπλουζάκι των τριών ευρώ που μπορεί να υποκρύπτει «μεσαιωνικές» συνθήκες 

εργασίας; «Όταν για παράδειγμα σε μία χώρα εργάζονται φυλακισμένοι ή μικρά παιδιά, ή δουλεύουν οι εργαζόμενοι 16 ώρες το 24ωρο, 

αυτός ο εταίρος δεν μπορεί να είναι ισότιμος» λέει ο Μίλτος Κύρκος στην Deutsche Welle. «Δεν μπορούμε δηλαδή να έχουμε εμπορικές 

συμφωνίες που να μην παίρνουν υπόψη και άλλα πράγματα πέραν από τη δυνατότητα των εμπορευμάτων να κινούνται και του 

κεφαλαίου να μετακινείται. Αυτά τα πράγματα είναι που πρέπει να βάζουμε και στις εμπορικές μας συμφωνίες, αλλά και άλλα θέματα 

όπως η προστασία του περιβάλλοντος ή επίσης θέματα δημοκρατίας». 

«Οικονομία της γνώσης» το μεγάλο στοίχημα 

Ενδεικτικό για τους δαιμονιώδεις ρυθμούς της παγκοσμιοποίησης είναι το ότι ο αντιπρόεδρος της Κομισιόν Γίρι Κατάινεν προσήλθε… 

ασθμαίνοντας στη συζήτηση του Στρασβούργου, προερχόμενος από υπηρεσιακό ταξίδι, που αλλού; Στο Πεκίνο. Ενδεικτικό είναι και 

κάτι άλλο: λίγο μετά τη συζήτηση οι ευρωβουλευτές ενέκριναν, στην ίδια αίθουσα, οικονομική βοήθεια για τους απολυμένους της 

άλλοτε πανίσχυρης ΝΟΚΙΑ, που έχασαν τη δουλειά τους, όταν τα εργοστάσια της εταιρίας μεταφέρθηκαν από τη Φινλανδία στην Άπω 

Ανατολή. Οι εκτιμήσεις για το μέλλον προκαλούν προβληματισμό, καθώς οι ειδικοί εκτιμούν ότι σε μερικά χρόνια τα ρομπότ θα έχουν 

ανεπτυγμένη τεχνητή νοημοσύνη και θα εκτοπίζουν όχι μόνο βιομηχανικούς εργάτες, αλλά και δικηγόρους, οικονομικούς αναλυτές, 

δημοσιογράφους και άλλα ακαδημαϊκά επαγγέλματα. Ένα μικρό δείγμα της προόδου που συντελείται με γεωμετρικούς ρυθμούς: η 

αποθήκευση ενός gigabyte πληροφοριών στοιχίζει σήμερα κατά μέσο όρο λιγότερο από 0,03 δολάρια ετησίως, έναντι 10.000 δολαρίων 

πριν από 20 χρόνια. 

Το σχόλιο από τον Μίλτο Κύρκο: «Δεν ξέρουμε πότε πραγματικά η ρομποτική θα μπει στην καθημερινότητά μας. Βλέπουμε ήδη πως 

διαμορφώνονται εργασιακές σχέσεις, όπου πάρα πολλοί, κυρίως νέοι άνθρωποι, έχουν τρεις και τέσσερις δουλειές, εργάζονται από το 

σπίτι ή εργάζονται μετακινούμενοι. Είναι μοντέλα, στα οποία δεν έχουμε μία απάντηση. Γιατί και η απάντηση που θα φέρουμε θα είναι 

καθυστερημένη, μέχρι να βγει. Αυτό που πρέπει να κρατήσουμε πάντως, είναι πως η καινούρια οικονομία είναι μία οικονομία 

γνώσης και καινοτομίας. Σε αυτούς τους τομείς πρέπει η Ευρώπη να ρίξει το βάρος της για να συνεχίσει να είναι μπροστά». 

Deutsche Welle 

---------------------------------------------------------------------------------------------------------------------------------- 
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X.A.: Πιθανή η παλινδρόμηση της αγοράς κοντά στα τρέχοντα 

επίπεδα, ακόμη και για μεγάλο χρονικό διάστημα …. 
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